

信 息 周 报

2012 年第 33 期
(总第 64 期)

党政办公室编

2012 年 11 月 12 日

首都文化建设协同创新中心、首都教育发展协同创新中心 在首都师范大学揭牌成立

10 月 31 日，首都文化建设协同创新中心、首都教育发展协同创新中心揭牌仪式在首都师范大学举行。教育部副部长李卫红，北京市副市长洪峰，教育部社会科学司司长杨光，国家图书馆党委书记、常务副馆长詹福瑞，教育部教育发展研究中心副主任杨银付，中共北京市委教育工作委员会副书记、北京市教育委员会主任姜沛民，北京市委宣传部副巡视员、北京市文化创意产业促进中心主任梅松，北京市教委副主任付志峰，首都师范大学党委书记张雪，校长刘新成等出席活动。仪式由中共北京市委教育工作委员会副书记、北京市教育委员会主任姜沛民主持。

教育部副部长李卫红指出，今年教育部下发《关于提高高等教育质量的若干意见》，启动实施《高等学校创新能力提升计划》，这是贯彻落实总书记在清华百年校庆上的重要讲话精神，推动高等教育内涵式发展，深化科研体制机制改革的重大举措。“2011 计划”对于提升高等学校创新能力，全面提高高等教育质量，深入实施科教兴国、人才强校战略具有重要意义。通过成立首都文化建设和首都教育发展协同创新中心，有利于进一步汇聚高校、科研院所、政府部门等多方力量，打破校际、校院、校府壁垒，推动人才培养、学科建设和科学研究的紧密结合，提高高校创新能力和服务水平。

李卫红就推进协同创新中心培育建设工作提出了三点意见：一、围绕首都文化和教育发展重大需求，进一步凝练主攻方向。希望两个中心充分发挥自身优势，瞄准北京建设国家文化中心的主要任务，不断凝练学术方向，为首都文化建设和教育发展积极建言献策，提高高水平的智力支持。二、围绕提升创新能力，进一步深化机制体制改革。希望中心进一步深化全方位合作，

创新体制机制，突破学校内部以及与外部的机制体制壁垒，形成有利于协同创新和解决区域发展重大需求的可持续发展能力。三、围绕提高人才培养质量，进一步创新人才培养模式。希望中心在开展科学研究、推动理论创新的同时，不断改进教学方法，创新人才培养模式，大力促进优秀成果向教育教学转化，努力培养一批具有良好专业素养和实践能力的优秀拔尖人才，实现人才、学科、科研三位一体的创新能力的提升，为区域文化和教育发展提供人才支撑。

2013 年国家公派出国留学选派工作会议召开

10 月 30 日，国家留学基金管理委员会召开 2013 年国家公派出国留学选派工作会议。为进一步满足建设创新型国家对人才的需求，培养国家建设所需的国际化人才、拔尖创新人才和高素质专业人才，促进我国与世界各国的交流与合作，2013 年国家留学基金管理委员会计划以国家留学基金资助方式在全国选拔各类出国留学人员 18000 人。其中研究生 6000 人，高级研究学者、访问学者（含博士后研究）、本科生等 12000 人。2013 年的选派工作将在扩大规模的同时，进一步完善选派管理办法，着重提高选派质量，增强留学效益。

教育部、财政部有关司局、国家留学基金管理委员会秘书处负责同志和中央及国务院有关部门、各省、自治区、直辖市教育厅（委）、人事厅（局）、全国主要高等院校负责国家公派出国留学工作的同志等 500 余人参加了会议。

东北财经大学召开国家社会科学基金重大项目开题论证会

10 月 31 日，东北财经大学杜两省教授作为首席专家的 2012 年度国家社会科学基金重大项目“转变经济增长方式的重点和难点：风险分析、控制系统和激励机制”开题论证会举行。专家组成员由中国社会科学院经济研究所研究员、《经济研究》杂志副主编兼编辑部主任王诚教授、东北财经大学副校长马国强教授等五人组成。专家组认为项目组工作认真、准备充分，研究方案科学、特色突出，具有较高的理论价值和现实意义，并就项目的进一步研究提出意见和建议。首席专家杜两省教授代表项目组总结回应，表示将

认真消化和吸收专家们的意见和建议，进一步完善项目的研究方案，力争推出有创新、有重要决策参考价值的研究成果，为经济和社会发展大局服务。

首都经济贸易大学《人口与经济》获得国家社科基金学术期刊资助

国家社会科学基金第二批学术期刊资助工作已于日前结束。经全国哲学社会科学规划领导小组批准，首都经济贸易大学出版的《人口与经济》、东北财经大学出版的《财经问题研究》、上海财经大学出版的《财经研究》、西南财经大学出版的《经济学家》等期刊获得国家社科基金学术期刊资助。

民政部项目办调研首都师范大学教育基金会项目进展情况

11月7日，民政部项目办领导、专家一行莅临首都师范大学教育基金会，调研“中央财政支持社会组织参与社会服务——首都师范大学教育基金会教育救助示范项目”的进展情况。中央财政支持社会组织参与社会服务项目，是中央财政首次出资支持社会组织参与社会服务，总资金为2亿元。北京市共有8家社会团体、组织从全市7000多家社会组织中脱颖而出，获批立项。其中，首都师范大学基金会教育救助示范项目所获立项额度最高，为100万元。教育救助示范项目依托2011年在首都师范大学开展的“新疆维吾尔自治区少数民族普通高校毕业生来京培养”计划，立足北京对口支援新疆工作的开展，对于维护祖国统一和民族团结意义重大，项目也为构建和谐社会作出一定的贡献。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2012年11月12日